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MATEMATICA

1) Na hora do almogo, Leonardo fala aos seus colegas: "Tenho
exatamente 20 moedas no bolso, de RS 0,10 e RS 0,50, gue
gomam RS 5,20". E os desafia: "Quantas moedas de R$ 0,10 eu
tenho"?

Quantas moedas de RS 0,10 Leonardo possui?

(A) 2
(B) 7
(C) 8
{D) 12
(E) 17
2) Suponha que uma pessoa corra em uma esteira 4.500 m em 900
minutos. Sabendo gue a velocidade é a razdo da variagdo do

espago pelo tempo decorrido, determine a velocidade
desenvolvida por essa pessoa, supondo que essa velocidade
seja constante.

(A) 5,0km/h
(B} 2,5km/h
(¢} 1,5km/h
(D} 0,8km/h
(E} 0,3km/h

3} Uma 1V em cores de LCD custa, a prazo, R$ 2.300,00. Para

pagamento & vista, o seu valor & 20% mails barato em =relacdo
ao geu preg¢o a prazo. Qual o prego, a vista, desta TV?

(A) RS 4.000,00
(B RS 2.100,00
(C) RS 2.040,00
(D) RS 1.900,00
(E) RS 1.840,00
4) Sabendo que uma grosa &€ equivalente a 12 ddazias, & correto

afirmar que dez grosas s8o equivalentes a quantas unidades?

1200
1440
1500
1680
2440
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5) A figura a seguir & composta por 14 palitos divididos
igualmente em dois digitos, como no visor de uma
calculadora. Retirando desgssa figura exatamente 3 palitos,
qual o maior nimero que € possivel formar?

(A) 90
(B) 92
(C) 93
(D) 95
(B) 99

6) Que nUmerc deve ger adicicnado a 20092 para obter 2010° 7
(A) 8019
(B} 6010
(C) 4019
(D) 3019
(E) 2010

7) Em um trifdngulo ARC, o A&ngulo interno em A € o dobro do
angulo interno em B. Sabendo que o dngulo internc em C & o
triplo do Angulo interno em A, o menor angulo interno deste
tridngulo é&

{(p) 30°
{(B) 25°
(C)y 20°
{D) 15°
() 10°

8) Sejam 'S' e 'P' a soma e o produto, respectivamente, das
raizes da equagdo x°-5x+6. O valor do produto 'S P' é:

(n) 30
(B) 40
(C) 50
(D) &0
(E) 70

Prova : Amarela Concurso : EAM/2010
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9) Lo xX + X —4x -4 .
O valor da expressio quando x = 987 &:
(x + D(x — 2)
(A) 987
(B) 988
(C) 989
(D} 990
(E} 991

10) Sejam x, y, e z os lados de um tridngulo reténgulo. Sabendo
que v & a medida do maior lado, entéo

(A) y2 = x° + 2%°
{B) yz = 2x° + 2z2°
(C) 2y'2 = x + zZ
{D) y2 = x* + z

(E) y2 = 2x° + 2

11) Se o produto (x-3).(x+1l) tem o mesmo resultado de 5x-13, entdo o
valor de x & sempre

par.

primo.
miltiplo de 5
miltiplo de 13
impar.

(
(
(
(
(
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12) © perimetro de um tridngulo de lados inteiros & igual a 12m.
0 maior valor possivel para um dos lados deste trif@ngulo tem
medida igual a

(A) bBm
(B} ém
{C) 7m
(D) 8m
({E) Sm

13) Uma copiadora XL2010 produz 12000 cdpias em 12 horas.
Quantas copiadoras XL2010 seriam necessirias para imprimir
as 12000 cépias em 4 horas?

(A)
(B)
(<)
(D)
(E)

oUW
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14) Yma tora de madeira mais meia tora de madeira com as mesmas
dimengdes, tem massa igual a 27Kg. Qual a massa de cada tora
dessas madeiras?

(A) 14Kg
(B) 15Kg
(C) 16Kg
(D) 17Kg
(E) 18Kg

15) ABCD &€ um gquadrado de lado 12 m. Unindo os pontos médios dos
lados deste quadrado, é obtido um quadrilidtero de area igual
a

(a) 72m°
(B) 68m°
(®) 64m’
(D) S6m°

(E) 45m°

Prova : Amarela Concurso : EAM/2010
Profisgdo : APRENDIZES-MARINHEIROS
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PORTUGUES
Texto I
O Brasil além das 200 milhas

Para além das 200 milhas de mar, a partir da costa, ainda
existe Brasil. Transformadog em verdadeiros laboratdrios a
céu aberto, o Arquipélago de Sdo Pedro e S3c Paulo, no
Nordeste, e as ilhas de Trindade e Martim Vaz, no Sudeste,
garantem a soberania do pais a mais de mil quildmetros do
continente. A ocupagao permanente desges pegueninos
territdérios é estratégica, sobretudo em tempos de pré-sal:
ela amplia a &rea de exploragdo de petrdleo, géds, minérios,
biodiversidade e pesca. E a presenca de cientistas e
militares néssas ilhag que demarca o gue o governo chama de
Amazdnia Azul, uma area vasta como a da Amazdnia em terra.

A primeira marca dessa adrea € o Arquipélago de S3do Pedro e
S30 Paulo, distante 1010 guildmetros do litoral do Rio
Grande do Norte. H& pouca terra e ela & indspita. Uma
montanha submarina colossal, gue aflora de uma profundidade
de 4000 metros, na forma de dez rochedos com menos de 20
metros de altura. Sem praia, vegetagdo, agua doce, nenhuma
sombra e ameacgado por terremotogs e alagamentos por vagas

gigantes, o arquipélage é rico em fauna: funciona como
refligio e area de reprodugdc de aves e dezenas de espécies
marinhas.

A segunda marca & a ilha de Trindade, a 1167 gquildmetros
de Vitdria, no Espirito Santoc. A ilha &, na verdade, a
extremidade oriental de uma cadeia de montanhas submersa que
a liga ao continente e eleva-se a 5,5 mil metros do fundo do

mar. [...]
A ocupacgdo permanente de Trindade pela Marinha - o acesso
4 ilha é restrito a cientistas e militares - remonta a 1985

com a chegada da primeira guarnigdo do Posto Oceanografico
da Ilha de Trindade, criado no ano anterior. A ilha garante
ao pais outras 200 milhas de mar ao seu redor desde due
ficou comprovado que & ligada ao continente pelo relevo
submerso.

Prova : Amarela Concurso : EAM/2010
Profissdo : APRENDIZES-MARINHEIROS

5/26




www.concursosmilitares.com.br

Com base em novos célculos da geografia da plataforma
continental, o Brasgsil pleiteia ainda um acréscimo de 960 mil
quilémetros quadrados & sua ZEE (Zona Econbmica Exclusiva) .
E ni3o & 4 toa. Cerca de 95% do nosso comércio exterior sdo
feitos via wmaritima, e 87% do petrdlec do pais sd3o
prospectados no mar, &em falar nas possibilidades de
exploragido de outros recursosg minerals e da biodiversidade
marinha.]...]

Qualquer pedacinho de terra no meio do oceano & duramente
disputado pelas nagdes. O Reino Unido, por exemplo, disputou
a soberania de Trindade com os portugueses ne passadoe. A
pogsse de outrag ilhotas como Santa Helena e Ascensdo, na
costa africana, garantiu aos ingleses, para segulr no mesmo
exemplo, uma base de operagdes para a Guerra das Malvinas,
em 1982. (Cientes dessa importancia, as forgas armadas
bragileiras ocuparam Trindade durante a Primeira e a Segunda
Guerras, para impedir que se transformasse em base de
operagdes de outros paises.

Antdnioc Marinho e Roberta Jansen. O Globo. Domingo, 12 de
outubro de 2009. (adaptado)

16) Assinale a opgdoc em que ocorrem apenas referéncias de
sentido denotativo.

(A) "Transformados em verdadeiros laboratdrios a céu aberto,
[...] garantem a soberania do pais..." (1°§)

(B) "E a presenca de cientistas e militares nessas ilhas que
demarca o que o governo chama de Amazdnia Azul..." (1°§)

(C) "... ameacgado por terremotos e alagamentos por vagas
gigantes,..." (2°8§)

(D} "...o arquipélago é rico em fauna..." (2°§)

(E} "Cerca de 95% do nosso comércio exterior sfoc feitos via
maritima, e 87% do petrdleo do pais s8o prospectados no
mar..." (5°§)

17) Assinale a opgido em que o termo destacado em "...as forgas
armadas brasileiras ocuparam Trindade...™ (6° §) &
corretamente substituido pelo pronome obliguo corresponden-
te.

(Ay "... as forcas armadag brasileiras ocuparam-a..."

(BY "... as forcgas armadas brasileiras ocuparam-na..."

(C) . as forcas armadag brasileiras lhe ocuparam..."

(D) "... ag forgas armadas brasileiras ocuparam-lhe..."

(B} "... as forgag armadas brasgileiras o ocuparam..."

Prova : Amarela Concurso : EAM/2010
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18) Asginale a opgdoc em gque a frase obedece, plenamente, a
modalidade padrdo da lingua portuguesa.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

A fim de garantir a soberania do pais, o Arquipélago de
S8o Pedro e S&o Paulo e as ilhas de Trindade e Martim
Vaz estdo permanentemente ocupados pela Marinha.

A maisg de vinte ancs, a pogse de pequenas 1lhas, na
cogta africana, assegurou aos ingleses uma base de ope-
ragdes para a Guerra das Malvinas.

O acesso as ilhas, restrito a militares e clentistas
brasileiros, impede gue o8 recursos minerais dessas
Areas sejam mau explorados.

Por que esgtd ligada ao continente pelo relevo submerso,
Trindade garantiu ac pais mais 200 milhas de mar.

Existe, ainda, muitos Dbrasgsileiros que desconhecem a
importédncia estratégica da ocupag@o permanente de terras
no meio do oceano.

19) Assinale a opgdc em que a inversdo dos termos destacados
acarreta alteragdoc no sentido da frase.

(A)

(B)

(C)

(D)

Prova
Profigsio

"A ocupa¢do permanente desses pequeninos territdrios é
estratégica..." (1°§)

", ,.uma area vasgta como a da Amazdnia em terra." (1°§)

"Uma montanha submarina cologsal, que aflora de uma
profundidade de 4000 metros..." (2°§)

" Sem praia, vegetagdo...nenhuma sombra e ameagado por
rerremotos..." (2°§)

"Cientes dessa importéncia, as forgas armadas brasilei-
ras ocuparam Trindade..." (6°8§)

Amarela Concurso : EAM/2010
APRENDIZES-MARINHETIROS
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20) Assinale a opgdo em que o uso da virgula se justifica por
motivo semelhante ao encontrado no trecho: "Para além das
200 milhas de mar, a partir da costa, ainda existe Brasil.™®

(1°§

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Prova
Profissédo

)

"A ocupac¢io permanente desses pequeninos territdrios &

estratégica, sobretudo em tempos de pré-sal..." (1°§)
"Umna montanha submarina colossal, gue aflora de uma
profundidade de 4000 metros..." (2°8§)

-

"A segunda marca & Trindade, a 1167 quildmetros de Vitd-
ria, no Espirito Santo." (3°§)

"4 ilha &, na verdade, a extremidade oriental de uma
cadeia de montanhas submersa..." (3°§)

"[...] 87% do petrdleo do pais sdo prospectados no mar,

sem falar nas possgibilidades de exploragdoc de outros
recursos..." (5°§)

Amarela Concurse : BEAM/2010
APRENDIZES-MARINHEIROS
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Texto II
Ser marinheiro

Nosso mar, rios e lagos sdo protegidos pela Marinha do
Brasil. Mas o trabalho da Marinha vai ainda mais longe. Ela
também orienta e c¢ontrola a Marinha Mercante. Cuida da
seguranca da navegacgio no mar, rios e lagos. Contribui para
a formag3o de politicas nacionals que digam respeito ao mar
e 4s Aguas interiores. E, em coordenagdo com outros Orgidos
do Poder Executivo, aplica as leis e fiscaliza o cumprimento
delas no mar € em aguas interiores.

Por tras da farda do marinheiro exigte um brasileiro
como vVocé.

S3o homens e mulheres gque dedicam suas vidas para
proteger o nosso pais e contribuir para o desenvolvimento
dele. Para fazer esse trabalho silenciogo, fundamentalmente
dedicado ac Brasil, o marinheiro estad presente em lugares e
atividades que a maioria dos brasileiros sequer ouviu falar,
zelando pelas nossas fronteiras maritimas, levando assistén-
cia a populac®es carentes em locails distantes, acessivels
somente por barco, e promovendo, de forma pioneira, o desen-
volvimento tecnoldgico em diversas Areas de atuagdo.

Determinado, profissional, competente e, antes de tudo,
bragsileiro. Isso é ger marinheiro!

Extraido do site da Marinha do Brasgil (adaptado)

21) Segundo o texto, um marinheiro

(A) presta assisténcia a populagdes ribeirinhas.

(B) participa de atividades eminentemente citadinas.

(C) elabora leis para serem cumpridas em aguas interiores.
(D) fiscaliza o cumprimento das leis em gualquer parte do

pais.
(E) desenvolve tecnologia restrita ds &reas de atuagdo da
Marinha.
Prova : Amarela Concursoc : EAM/2010

Profissdo : APRENDIZES-MARINHEIROS
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22) Assinale a opg3c em gque a palavra destacada NAO esta
corretamente assgociada ao seu valor semi@ntico na frase.

(A)

(B)

()

(D)

A conjungdo e, em "...aplica as leis e fiscaliza o
cumprimento delas..." (1°§), exprime uma relagdo de
adigao.

A preposicdo para, em "Contribui para a formagdo de
politicas..." (1°§), possul valor sem@ntico de finali-
dade.

A conjuncdo como, em "Por tréds da farda do marinheiro
existe um brasileiro como vocé" (2°§), possul valor se-
madntico de comparagdo.

A preposicdo por, em "... levando assisténcia a popula-
cdes carentes em locals distantes, acessivels somente
por barco" (3°§), possul valor semlntico de lugar.

0 advérbio fundamentalmente, em "Para fazer esge traba-
lho silencioso, fundamentalmente dedicado ao Brasil..."
(3°8), possul valor semintico de modo.

23) Asgsinale a opgdo correta quanto a regéncia do termo

destacado.

(A) Militares obedecem as regras determinadas.

(B) Muitos adolescentes sfo entendidos em informitica.

(C) Bons profigsionais ndo esquecem de suas tarefas.

(D) Quando cheguei no quartel, soube das novas diretrizes.

(E) Os alunos assistiram uma palestra sobre a Amazdnia Azul.
Prova Amarela Concurso : EAM/2010
Profigsido APRENDIZES-MARINHETROS
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Texto III
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{www.orlandeli.com.br - acesso em outubro de 2009)

Analise as afirmativas abaixo.

I - O texto critica as mudangas dque ocorrerdo na Lingua
Portuguesa, em fungdo do novo acordo ortogrifico.

II - A linguagem utilizada pelo sobrinho contradiz a Jjusti-
ficativa dada pelo tio, no primeiro quadrinho, ao pedir
ajuda a fim de entender o acordo ortografico.

III- 2o ler o texto do sobrinho, o tio percebe que o menino
ndoc pode ajudid-lo a entender o acordo ortografico
porgue ndo parece estar interessado nas mudangas ocor-
ridas.

Assinale a opgao correta.

Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenag a afirmativa II & verdadeira.

Apenag as afirmativas I e II s8o verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e III s8o verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III s3oc verdadeiras.

HoQwpy

Assinale a opgdo em que as palavras foram acentuadas, res-
pectivamente, pelo mesmo motivo que os termos destacados em
"Nio tem os vicios da gente, gue J& usa as antigas

regrag([...] do acordo ortografico."
(A) jbégqueil, esta, propdsgito.

(B) é&xodo, pd, antidoto.

(C) indicios, maracujas, hipddromo.
(D) thaneis, f£&, ingreme.

(E) hifen, café, ldégico.

: Amarela Concurso : EAM/2010

Profissdo : APRENDIZES-MARINHEIROS
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Texto IV
Como o esporte deforma o carater

"O importante ndo & vencer, mas participar". O lema
apareceu pela primeira vez durante os Jogos Olimpicos de
1908, em Londres. Dezsde entdo, encaramos8 o esporte come uma
pratica sem perdedores. Aos vencedores, o0s louros da
vitdéria. BAos derrotados, o aprendizado - 1ligdes como
disciplina, determinacio, espirito de equipe. Dai a missdo
das Olimpiadas: "Um mundo mais pacifico e melhor por meio do
esporte’ (com o gual o Rio fol encarregado de colaborar em
2016} .

A tese soa inspiradora, mas nem pra todo mundo. Caso de
idolos, que se entupiram de anabolizantes para bater o
recorde. E dé desconhecideos, que fingiram ter deficiéncia
mental para competir com vantagem em jogos. Focados no
pédio, eles trapacearam. E igso ndo é tdo incomum. Como diz
a teoria, o egporte ajuda a moldar o cardter de uma pessoca.
Mas, como diz a pratica, pode ser para pior.

No dia-a-dia, atletas priorizam tanto o esporte gue
acabam mernosprezando o que esta fora dele. S&8o até
incentivados a isso. Em Israel, 75% dos estudantes que
praticam esporte no colégio sdo autorizados pelos pais a
perder provag por causa de um jogo. E 66% dos atletas de
colégio s8o liberados de entregar trabalhos na data marcada,
de acordo com estudo da Universidade de Haifa. Ainda que bem
intencionada, a excegdo ajuda a formar a ideia de que wvale
tudo por um bom resultado. E de que o esporte merece atengio
total. E por isso que colar em provas € mails comum entre
atletas (65% colam) do que ndo atletas (60%), como concluiu
o Instituto Josephson de Etica, ONG dos EUA que entrevistou
5300 egtudantes americanos em 2007.

Mas as competicdes podem criar danos mais graves a
indole. Atletas de esgportes de contato, como futebol ameri-
cano e luta greco-romana, tém possibilidades 40% maiores de
entrar em uma briga do gue ndo atletas, segundo estudo da
Universidade do Estado da Pensilvania.

Amarela Concurso : EAM/2010
sgdo : APRENDIZES-MARINHEIROS
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Mas qual &, afinal, o fator responsédvel por essa
distorcdo? Para peicdlogos, é a pressdo para vencer. Essa
pressao excessiva neutraliza vantagens comprovadas do
esporte, como reforgo & autoestima e habilidade de relacio-
namento. No entanto, em algumas modalidades - individuais e
que envolvem menos contato - os beneficios ainda aparecem.

Alexandre Carvalho dos Santos, Superintereggante, novembro
de 2009. (adaptado)

0 objetivo principal do texto é

(A) mostrar gue, no esporte, sgempre vale tudo por um bom
resultado.

(B) ressaltar gue todos resgpeitam o lema "O importante ndo é
vencer, mas competir".

(C) informar que o incentivo ao esporte deve implicar menos-
prezo ao que estd fora dele.

(D) alertar para o fato de que ndo se estd cultivando o
verdadeiro espirito esportivo.

(E}) lembrar qgue o esporte geralmente tem contribuido para a
formacdc do caridter da maioria dos atletas.

Amarela Concurso : EAM/2010

Profigssdo : APRENDIZES-MARINHEIROS
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27) Assinale a opgdo em que NAO aparece um aposto, ou geja, um
termo sintatico gque retoma o prdprio texto, explicando ou

ampl

(A)

(B)

(C)

(E)

iando o sentido de algo J& expresso.

"Aos derrotadosg, © aprendizado - ligdes como disciplina,
determinagdo, espirito de equipe...." (1°§)

"Dai a missf8o das Olimpiadas: 'Um mundo mais pacifico e
melhor por meio do esporte'..." (1°§)

"E de desconhecidos, que fingiram ter deficiéncia mental
para competir com vantagem em jogos..." (2°§)

", . .como concluiu o Instituto Josephson de Etica, ONG
dos EUA que entrevistou 5300 estudantes americanos em
2007." (3°8§)

"No entanto, em algumas modalidades - individuais e que
envolvem menos contato - os beneficios ainda aparecem.®
(5°8§)

28) Asgsinale a opgdo gque contém a identificagfo correta do papel
semdntico dos termos destacados.

{(A)

Prova
Profissdo

"0 importante nido & vencer, mas participar.'"™ (1°§) -
adigdo

"No dia-a-dia, atletas priorizam tanto o esporte gue
acabam..." (3°§) - explicacgdo

" Ainda que bem intencionada, a excegdo ajuda a formar a
ideia de que..." (3°§) - concessao

"E de que o esporte merece atengdo total. £ por isso que

colar em provas é mais comum entre atletas..." (3°§) -
finalidade
"No entanto, em algumas modalidades - individuais e due

envolvem menos contato - os beneficios ainda aparecem."
(5°8) - conclusdo

Amarela Concurso : EAM/2010
APRENDIZES-MARINHEIROS
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30)

Prova
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Agssinale a opgdc em gue O emprego da expressdao destacada
estd adequado & variedade padrado da lingua.

(A) O mundo pacifico sobre o qual se fala é€ promovido pelo
esporte.

(B) A deformagdo do caridter dos atletas &€ um assunto do gqual
nos preocupamos.

(C) As pressdes das quais se refere neutralizam vantagens
comprovadas do esporte.

(D) Uma das modalidades onde ge compromete a indole do atle-
ta & o futebol americano.

(E) Para os atletas de cujo espirito esportivo for trabalha-
do, o pddio nido serd o foco.
Assinale a opg¢io em gue o emprego verbal destacado estd em

acordo com a variedade padrdo da lingua.

{A) No dia-a-dia, se o atleta pdr o esporte como priocoridade,
acabara menosprezando o gque estiver fora dele.

{B) Se, no dia-a-dia, o atleta saber priorizar o esporte com
moderacdo, valorizara o que estiver fora dele.

{C) Quando, no dia-a-dia, o atleta vir a priorizar O egSpor-
te, acabard menosprezando o que estiver fora dele.

{D) Se, no dia-a-dia, o atleta dizer que prioriza o esporte,
acabard menosprezando o que estiver fora dele.

(E) Se, no dia-a-dia, o atleta gquiser priorizar o© esporte,
acabard menosprezando o gque estiver fora dele.

Amarela Concurso : EAM/2010

Profissdo : APRENDIZES-MARINHEIROS
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CIENCIAS

Ugain Bolt adota animal mais veloz do mundo

NAIROBI - O campedo olimpico e mundial de provas de
velocidade Usain Bolt adotou na segunda-feira um filhote de
guepardo no Parque Nacional Nairdébi, no Quénia.

Og guepardog estdo entre og mais velozes e habilidosos
predadores do mundo, capazes de alcangar a velocidade de 112
quildmetros por hora. ©O filhote adotado pelo corredor
jamaicano foi batizado de Lightning Bolt (Raio).

JBonline - 02/11/2009

31) O gréafico abaixo mostra a evolugdo da velocidade do guepardo
durante a caga.
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Analisando o grafico, € possivel concluir que a aceleragdo
egcalar média do guepardo tem o valor de

(n) 2m/s”
(B) 5m/s”
() 7m/s?
(D) 1lom/s”
(E) 12m/s’
Prova : Amarela Concurso : EAM/2010
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Um navio mercante, ao deixar o Rio Amazonas e adentrar pelo
Oceanc Atléntico, precisou aumentar o seu lastro (massa
extra colocada no navio) para ndo comprometer a sua
seguranga na navegagio ocefnica. E correto afirmar que tal
providéncia foi necesgéria, pois houve um aumento

(A) do empuxo sobre o navio.
(B) da forga pesoc do navio.

(C) do volume do navio.

(D) da wvelocidade do navio.

(E) da densidade da agua.

Obgerve a represgentagdo abaixo.

Dependendo de suas caracterigticas fisico-quimicas, os
elementos quimicos podem ger divididog em elementos
representativos, elementos de transiqdo e gases nobres, e
esta classificac3o se reflete na localizagdo dos mesmos na
classificacio periddica dos elementos. Assinale a opgdo que
relaciona corretamente as regides da classificacgo periddica
apresentada acima, identificadas com as letras x, y e 2 com
a geguinte sequéncia: elementos de transigdo, gases nobres e
elementos representativos.

{(B) x, v, =z.
{B) ¥V, X, 2.
() v, =z, x.
m =z, x, y.
(B) =z, v. X.
Amarela Concurgo : EAM/2010

830 : APRENDIZES-MARINHEIROS
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34) Um aluno estd com baixo rendimento nas aulas de Educagdo
Fisica devido ao seu sobrepeso. 0O instrutor recomendou uma
dieta rica em carboidratos complexos e proteinas magras,
evitando a ingestdo de gorduras. Assinale a opgdo que
contém, na ordem, os alimentos representantes das classes de
nutrientes mencionadas.

Leite integral, achocolatado e ovo frito.
Pao integral, bife e manteiga.

Macarrio, bacon e queijo.

Iogurte desnatado, sorvete e castanhas.
Linguic¢a, arroz e feij&o.

Hoaws

35) HA quase cinco mil substéncias tdxicas na fumaga do cigarro,
algumas na forma de gases e outras na forma de particulas.
Entre as substlncias gasosas, hd mondxido de carbono, amdnia
e formol, e, na fase particulada, nicotina, metais pesados e

A . . . A 210
substéncias radicativas como o Poldnio 210 (gPo™ )

Sobre este isdtopo € correto afirmar que

ha 126 néutrons em cada nGcleo.

geu nimero atdmico & 210.

cada Atomo neutro tem 126 elétrons.
sua eletrosfera tem cincce camadas.
cada atomo apresenta 210 prdtons.

HOUAwW»

36} No estudo de meclnica, a palavra trabalho significa usar uma
forga para mover um corpo por uma certa disténcia, estando a
forca e o deslocamento na mesma diregdo.

Um marinheiro, a bordo em um navio, foi escalado para
executar uma determinada tarefa e, para isso, precisou
deslocar uma caixa de ferramentas de 15kg que estava prdxima
a casa de magquinas até um local distante 80m na horizontal e
12m na vertical. Considerando a gravidade local igual a

-

lOm/s2 é correto afirmar que o trabalho da forga peso &
igual a

(A) 120000 na direcdc horizontal.

(B) 1800J na direcido horizontail.

(C}) 120000 na direcdo vertical.

(D} 18000 mna diregdo vertical.

(E} zero, pols a forga pesc ndo realiza trabalho.

Prova : Amarela ' Concurso : EAM/2010
Profissdo : APRENDIZES-MARINHEIROS
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37) Observe o sistema abaixo.

Ao estabelecer os principios gue regem os movimentos, Isaac
Newton mostrou gue a acelerag¢do adquirida por um corpo é

igual a razdo entre a resultante de todas as forg¢as que
atuam sobre ele e a sua massa.

No gistema apresentado, o corpo "M" sofre a agdo das forgas
F, = 60N, Fy, = 20N e F; = 30N, gue produzem uma aceleragdo,

2 : - .
constante, de 2m/sg”. Assgim, € correto afirmar que o corpo
"M" tem massa

(n) 10,0kg e esta em repouso.

(B) 10,0kg e movimenta-se para a direita.
(C) 5,0kg e estad parado.

(D) 5,0kg e movimenta-se para a esguerda.
(E) 5,0kg e movimenta-se para a direita.

Prova : Amarela Concursc : EAM/2010
Profissdo : APRENDIZES-MARINHEIROS
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38) O esquema abaixo represgenta um olho humano e mostra algumas
de suas partes.
Para que um objeto seja visto com nitidez & necessérioc que a
sua imagem seja projetada sobre a retina. Num olho mais
alongado gque o normal, o cristalino faz a projegido das
imagens antes da retina e, com lsso, dificulta a vis8o para
objetos localizados a longas disténcias.
Assinale a opgdoc que apresenta, respectivamente, o defeito
da vis3o descrito e a lente que deve ser usada para a sua
corregao.
(A) Miopia e lente divergente.
(B) Miopia e lente convergente.
{(C) Astigmatismo e lente convergente.
(D) Hipermetropia e lente convergente.
(E) Hipermetropilia e lente divergente.

Prova : Amarela Concursgo : EAM/2010
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eletrizacio dos corpogs €& um fendmeno gue ocorre em

diversas situacBes, todos osg dias. Assim, para mostrar as

forgas que aparecem entre corpos eletrizados, foi montado o
experimento esquematizado abaixo.

De acordo com a figura & correto concluir gque o coxrpo "C"

(A}
(B}
(C}
(D}
(E}
Prova
Profigsio

estd neutro.

possul excessgo de elétrons.

possul excegso de prbtons.

ganhou prétons durante a eletrizagdo.

perdeu néutrons e, por isso, ficou carregado positiva-
mente.

: Amarela Concurso : BAM/2010
APRENDIZES-MARINHEIROS
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Um im3d suspenso pelo seu centro de gravidade se orienta
aproximadamente na diregdo norte-sul geografica. Esse fato
permitiu aos chineses a invengdo da blUssola, um instrumento
congtituido por um im& leve em forma de losango, denominado
agulha magnética, capaz de girar em torno de um eixo fixo em
uma caixa dotada de pontog cardeais. Com relagdo a biissola
gdo feitas as geguintes afirmacgdes:

I - a orientac8o da agulha segue o© campo magnético da
Terra.
II - a orientagdo da agulha sofre desvio quando prdxima de

um condutor percorrido por uma corrente elétrica.

III~ durante uma navegacdo de longa distlncia € necessario
corrigir a orientacdo da blGsscla pois os pdlos magné-
tico e geografico da Terra ndc sdo coincidentes.

IV - o polo norte (encarnado) da bisscla aponta sempre para
0 pbSlo norte magnético da Terra.

Assinale a opgdo correta.

Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
Apenas ag afirmativas II e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas III e IV sdo verdadeiras.
Apenag as afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.

"~ ——

A
B
C
D
B

e M e e

O tabagismo causa intmeros prejuizos & salide humana, dentre
eles a enfisema pulmonar. A enfisema pulmonar é uma doenga
progressiva resultante da destruigdo gradual e progressiva
dos alvéolos pulmonares. Assinale a opgdo que apresenta o
caminho percorrido pela fumaga do cigarro até os alvéclos do
fumante.

Faringe, traqueia, brénquios, laringe, bronguiolos.
Laringe, faringe, tragueia, bronguiolo, brdnguios.

Bronguiolos, brénguios, tragueia, faringe, laringe.
Laringe, faringe, traqueia, brdngquiocs, bronguiolos.
Faringe, laringe, traqueia, brénquios, bronquiolos.

HUQww

Amarela Concurso : EAM/2010
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42) O mnavio, representado pela figura abaixo, tem como missdo
mapear as profundidades existentes numa determinada baia.

Munido de um sonar colocado no sgeu casco, O navio emitiu uma
onda socnora com velocidade de 1500 m/s, recebendo a onda
refletida (eco) num intervalo de tempo de 0,08s. Sabendo que
a onda foi emitida na direg¢do vertical, & correto concluir
gue a profundidade "h" medida no local foi de

45m
60m
85m
10Cm
120m

R

43) O gistema circulatdrio humano é dividido em pequena e grande
circulac8o. Em relag8o ao aparelho circulatdrio humano, na

(A} grande circulacdo, o sangue arterial ¢é redistribuido
pelas veias cavas.

(B) pequena circula¢do, participam ativamente o wventriculo
direito e o atrio esquerdo.

(C) pequena circulagdo, o sangue arterial & conduzido pela
artéria pulmonar.

(D) grande circulagdo, participam ativamente o ventriculo
direito e o ventriculo esquerdo.

(E) pequena circulagdo, ocorre a transformagdo do sangue
arterial em venoso.

Prova : Amarela Concurso : EAM/2010
Profigsdo : APRENDIZES-MARINHEIRCS
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44) Duas lAmpadas incandescentes e idénticas estdo ligadas a uma
fonte de 24V, conforme mostra o circuito abaixo.

24V

Sabendo que a corrente elétrica que circula através do
circuito tem intengidade igual a 4A, é correto afirmar que a
resisténcia de cada lampada vale

(A) 6L
(B} 5Q
(Cy 4Q
(D} 3Q
(E) 2Q

45} A cal viva, material muito empregado na construgdo c¢ivil, é
representada pela férmula Ca0 e, depois de ser dissolvida em
dgua, transforma-se em cal extinta, por sua vez representada
pela férmula Ca (OH),.

Sobre estas substincias e a transformagdo mencionada sdo
feitas as seguintes afirmagdes:

I -~ Tanto a cal viva quanto a cal extinta sdo substéncias
compostas.

IT - A cal viva & um 6xido e a cal extinta é& um hidrdéxido.

ITI- A cal viva & uma substéncia ibnica e a cal extinta &
molecular.

Assinale a opgdc correta.

Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenasg as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
Apenasg as afirmativas II e III s8o verdadeiras.
Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Apenag as afirmativas I e III s8o verdadeilras.

(
(
(
(
(

HONm M

Prova : Amarela Concurso : EAM/2010
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Assinale a opgdo na qual todos os elementos relacionados sdo
metais.

(A) hidrogénio, aluminio e ferro.
{(B) prata, fésforo e nitrogénio.
(C) ouro, cobre e argdnio.

(D) sédio, prata e calcio.

{E) merciirio, flGor e urénioc.

Assinale a opgdo que apresenta apenas métodos contraceptivos
de barreira.

(A) DIU e tabelinha.

(B) Lagueadura e vasectomia.

{(C) Espermicida e coito interrompido.
(D) Condon e diafragma.

(E) Anticoncepcional e abstinéncia.

0 sistema representado abaixo entra em equilibrio quando um
corpo "C" é colocado na posigdo indicada na figura.

Congiderando que a gravidade local seja igual a 10 m/s’ e
desprezando o peso da barra, € correto afirmar que a massa
do corpoe "C" vale

(A) 12kg
(B) 18kg
(C) 24kg
(D) 30kg
(E) 36kg
Amarela Concurso : EAM/2010
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No combate a incéndios, os bombeiros vestem roupas que, em
alguns casos, possuem uma cobertura aluminizada por fora e
um forro com componente isolante térmico (1& de vidro ou
asbesto) por dentro. Esgsges revestimentos (por fora e por
dentro) servem para minimizar os efeitos da propagacgdo do
calor, respectivamente, poxr

radiagdo e convecgao.
convecgdo e condugdo.
radiagdo e condugdo.
radiag¢do e radlagdo.
condugdo e condugdo.

e

Num certo dia um marinheiro, que trabalhava no refeitdrio de
uma Organizacgdo Militar, precisou usar um vidro de azeitonas
que estava na geladeira e, ao tentar abri-lo, percebeu que a
tampa metdlica estava muito presa ao vidro. Entdo, usando os
gseus conhecimentos de fisica, o marinheiro despejou agua bem
quente na tampa do vidro, gue rapidamente pode ser aberto. A
atitude do marinheiro foi correta pois

(A) o metal por ser bom condutor de calor dilata-~se mais que
o vidro, quando ambog recebem calor da agua quente.

{(B) o vidro sendo mau condutor de calcr dilata-se mais que o
metal, quando ambos recebem calor da agua quente.

(C) a &gua quente lubrifica as superficies em contato (vidro
e metal), reduzindo o atrito entre elas.

(D) a &gua quente amolece o vidro, permitindo que a tampa se
solte mais facilmente.

(E) a agua quente amolece o metal, permitindo que a tampa se
solte com mais facilidade.

Amarela Concurso : EAM/2010
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DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

Processo Seletivo de Admissdo as Escolas de Aprendizes-Marinheiros
(PSAEAM/2010).

~ PROVAESCRITA
(MATEMATICA, PORTUGUES E CIENCIAS)

AMARELA AZUL VERDE ROSA
01 D 26 D 01 B 26 D 01 B 26 D 01 D 26 D
02 E 27 C 02 E 27 C 02 D 27 C 02 B 27 A
03 E 28 C 03 D 28 E 03 E 28 E 03 E 28 C
04 B 29 A 04 E 29 C 04 E 29 A 04 E 29 C
05 D 30 E 05 B 30 A 05 B 30 C 05 B 30 E
06 C 31 D 06 C 31 D 06 D 31 D 06 C 31 D
07 C 32“A”e"E” 07 C 32 E 07 C 32 D 07 A 32 A
08 A 33 D 08 E 33 C 08 D 33 E 08 E 33 A
09 C 34 Anulada 09 A 34 D 09 E 34 B 09 D 34 B
10 D 35 A 10 B 35 C 10 C 35 C 10 A 35 E
11 B 36 D 11 D 36 D 11 A 36 D 11 D 36 D
12 A 37 E 12 A 37 Anulada 12 C 37"A”e"E” 12 C 37 D
13 B 38 A 13 D 38 B 13 A 38 E 13 C 38 Anulada
14 E 39 C 14 A 39 A 14 A 39 C 14 A 39 E
15 A 40 E 15 C 40 B 15 B 40 A 15 B 40 B
16 E 41 E 16 E 41 A 16 E 41 D 16 E 41 “A” e “E”
17 B 42 B 17 B 42 B 17 C 42 A 17 A 42 C
18 A 43 B 18 E 43 C 18 E 43 B 18 C 43 C
19 E 44 D 19 C 44 D 19 A 44 C 19 E 44 B
20 C 45 B 20 A 45 “A” e “E 20 B 45 D 20 B 45 D
21 A 46 D 21 A 46 A 21 A 46 B 21 A 46 A
22 D 47 Anulada 22 B 47 E 22 D 47 Anulada 22 B 47 D
23 B 48 C 23 D 48 E 23 B 48 Anulada 23 D 48 Anulada
24 B 49 C 24 B 49 Anulada 24 B 49 A 24 B 49 E
25 D 50 A 25 D 50 D 25 D 50 E 25 D 50 C





